



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 16 февраля, 2017 год

№ 29

(29416)



НОВОСТИ

Память жива

В регионе прошли памятные мероприятия, посвященные 28-летию вывода советских войск из Афганистана. Воинский долг в Республике Афганистан исполняли более 4 тысяч жителей Алтайского края. Около 900 из них получили высокие награды за участие в боевых действиях. 147 наших земляков не вернулись домой.

В барнаульском концертном зале «Сибирь» губернатор Алтайского края Александр Карлин встретился с воинами-интернационалистами. Он отметил, что в Алтайском крае было создано первое в СССР общественное объединение воинов-интернационалистов. В Барнауле впервые в стране открыли уникальный объект – Дом воинов-интернационалистов.

Значимой частью работы «афганского» движения губернатор назвал активное участие ветеранов в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения.

На площади Ветеранов у Вечного огня прошел митинг с возложением цветов к мемориалу. Памятные мероприятия завершили на Аллее Памяти Власихинского кладбища, где проведены лития и возложение цветов. Там работала полевая кухня, все желающие смогли отведать солдатской каши.

Соб. инф.

Купили меньше, заплатили больше

Алтайкрайстат подвел итоги деятельности организаций розничной торговли региона за 2016 год. По итогам минувшего года товарооборот в натуральном выражении сократился, хотя не так сильно, как в 2015 году.

В прошлом году жители края приобрели на 5,2% меньше товаров, чем в 2015-м, а заплатили за них на 5,7 млрд рублей больше. Связано это было с экономическим кризисом, который хоть и шел к завершению, но люди на фоне инфляции сдерживали свои потребительские аппетиты, однако не смогли сэкономить. Впрочем, потребительское поведение населения региона ничем не отличалось от среднестатистического по России, а вот среди регионов Сибири Алтайский край находился в середине рейтинга.

Как отмечают в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, 20,2% торгового оборота в крае формируют предприятия малого бизнеса и индивидуальные предприниматели.

Традиционным местом приобретения свежей продовольственной и сельскохозяйственной продукции в крае являются ярмарки. В 2016 году в крае было организовано 1972 ярмарки выходного дня, что на 4% больше, чем в 2015 году. Краевой товарооборот на розничных рынках и ярмарках по итогам 2016 года составил 7,7 млрд рублей (2,3% от общего).

По итогам 2016 года размер налогов от предприятий торговли составил 11,3 млрд рублей, или 15,5% от всех налоговых поступлений.

Евгений ШУМИЛОВ

Требуются швеи и слесари

Самыми востребованными в Алтайском крае остаются рабочие профессии.

Как сообщили в краевом управлении по занятости населения, в 2016 году возрос спрос на рабочую силу.

Наибольшим спросом у работодателей пользовались квалифицированные швеи, пекари, операторы машинного доения, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесари-ремонтники, токари, кондитеры и др.

Сохранился спрос на врачей, фельдшеров, медицинских сестер, учителей, менеджеров, воспитателей, программистов, агрономов и зоотехников.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые подписчики!

В период проведения подписной кампании на 2 полугодие 2017 года сохраняются скидки: ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам 1 и 2 групп (при предъявлении соответствующих документов) в размере 20% от стоимости услуг связи.

Оформить подписку можно в любом отделении связи:

- индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет – 480 руб.
- индекс 50303 (с официальными документами), цена – 900 руб.

А также, просим по всем вопросам о несвоевременной доставке газеты «Алтайская правда» обращаться в редакцию по телефону 8 (3852) 63-37-17.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 2-7 м/сек, усилением до 12 м/сек, по краю небольшой снег, изморозь, гололед.

-11° -16° | -11° -13°
в последующие двое суток в крае

17 февраля день ночь -13° -18° Ветер южный, 10-15 м/сек, порывы до 18-23 м/сек, мокрый снег, метель, гололед.

18 февраля день ночь -1° -6° Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, снег, метель, гололед.

17 февраля день ночь -1° -6° Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, снег, метель, гололед.

Неблагоприятные дни и часы в феврале: 19 (01 - 04); 21-22 (16 - 09); 23 (02 - 04).

Шажок, ещё шажок!

Новыми тренажерами пополнилась линейка реабилитационного оборудования краевого детского психоневрологического санатория. Такой подарок ребята с ДЦП получили в рамках губернаторского благотворительного марафона «Поддержим ребенка» от Алтайского филиала компании «Ростелеком».

Виктория ЗНАЧИТ «ПОБЕДА»

Детям явно нравится тестировать тренажеры. Вертикализатор хорошо знаком семилетнему Артему. Похожий, только поменьше и попроще, есть у него дома. Диагноз «детский церебральный паралич» у мальчика с рождения, и мама ловкими движениями регулирует крепления под рост сына. Вера Петрова – доктор, работает в краевой детской клинической больнице, а потому и помогает ребенку профессионально.

– Уже пять лет мы регулярно проходим в санатории курсы реабилитации. Диспорт, массаж, ЛФК, домашние занятия – делаем все, что рекомендуют неврологи, и динамика у нас хорошая. Новое оборудование – весомое подспорье для ребят. Посмотрите, как физиологично крепление держит спинку и тазобедренный сустав. Но тренажер еще и на колесиках, на занятия можно перемещаться прямо так, не отстегиваясь.

Разобраться, что происходит на соседнем тренажере, мы не можем без помощи врача-реабилитолога, главного детского невролога Алтайского края Дмитрия Паршина. В глазах шестилетней Вики Бауэр – изумление. Как же так, она же не умеет стоять, а здесь у нее получается! И пока девочка осваивается, Дмитрий Владимирович консультирует ее бабушку Любовь Бердышеву: – Тренажер формирует правильное положение тела, включает вестибулярный аппарат, стимулирует мышцы,



Семье Петровых не привыкать работать с вертикализатором.

укрепляет их. Со временем появятся и навыки прямой походки.

Когда Вике исполнилось полтора годика, она вдруг перестала ходить. Данные обследования были неутешительны: ДЦП. Теперь у семьи появился еще один маячок надежды. Слабый и робкий, как первый ее шажок, но надежды.

Главный врач краевого детского психоневрологического санатория Дмитрий Гармат пояснил журналистам, почему так важно пополнили линейку реабилитационного оборудования санатория: – Лечение ДЦП – процесс технологически сложный, поэтапный. И на каждом этапе – свой набор тренажеров, весьма недешевых. Собрать сразу весь необходимый комплект проблематично, но месячные и марафон «Поддержим ребенка» помогают развивать тренажерную базу, необходимую для реабилитации наших пациентов.

СОЦИАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

25 лет. Таков стаж месячной деятельности Алтай-



Занятие ведет логопед Алёна Грунских.

ского филиала компании «Ростелеком». Его руководитель Сергей Лавренко уверен, что помощь детям должна быть адресной: – Мы стараемся помогать конкретно, двум нашим подшефным школам-интернатам и этому замечательному санаторию. Так, на наш взгляд, более правильно и осознанно по эффекту, которого удается достичь. Компания входит в попечительский совет благотворительного марафона «Поддержим ребенка».

Что же, нынешним подарком маленьким пациентам детского санатория меценаты полностью выполнили свои обязательства, взятые в 2016-м. А начало нового председателя регионального отделения Российского детского фонда Наталья Жмылевой назвала добрым и обнадеживающим:

– Наши партнеры из Алтайского филиала компании «Ростелеком» выбрали этот санаторий, работающий на одном из ключевых направлений деятельности фонда – реабилитации детей с ДЦП. Этот вклад дает повод думать, что добро, сотворенное для ближнего, возрастает и возвращается. Притом что за время проведения марафона «Поддержим ребенка» с 2009 года мы собрали более 80 миллионов рублей, в одном только 2016-м у нас получилось около 14 миллионов. Эти средства помогают детям с проблемами нарушения слуха, зрения, инсультозависимым, страдающим ДЦП, целиакией и любыми заболеваниями, при которых семьи оказываются

в сложных жизненных ситуациях.

Серьезный рост цен в последний год на импортные тренажеры, препараты, материалы и безглютеновое питание для детей с целиакией активизировал поиски российских поставщиков всего необходимого Детскому фонду.

Поставки, по словам Натальи Жмылевой, идут без сбоев и многие позиции в прошлом году удалось заменить полными российскими аналогами. Но сложно по-прежнему с целиакией. Специальное питание, поставляемое из Италии, весьма дорогое. Выручает один из российских производителей – он взял на себя миссию поставщика муки, печени и других продуктов, во всем мире снабжаемых маркировкой «Глютен-фри». Благодаря ему наши маленькие земляки с такой особенностью обеспечены спецпитанием на весь год. Но проблема остается. Даже в огромном нашем аграрном крае не получается пока организовать возделывание той же гречихи, чистой, без соседства с другими злаками. «Надеемся, что на нужды детей в этом году ответит Минсельхоз Алтайского края. В ноябре прошлого года во время подведения итогов «Марафона-2016» мы озвучили такой социальный заказ», – подчеркнула Наталья Жмылева.

Тамара ПОПОВА

Развитие темы марафона «Поддержим ребенка» – на 4 странице, в материале «С возвращением, Федот!».

ЦИФРА

Рекордные темпы

В январе 2017 года в Алтайском крае сводный индекс промышленного производства составил 118,5%. Предварительные данные опубликовал крайстат.

В обрабатывающих производствах объем выпуска продукции увеличился

118,5%

СОСТАВИЛ СВОДНЫЙ ИНДЕКС ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА В КРАЕ В ЯНВАРЕ

на 23,9%. Наибольшие индексы производства наблюдаются по следующим видам экономической деятельности: производство транспортных средств и оборудования, производство машин и оборудования, производство лекарственных средств и материалов, применяемых

в медицинских целях, где выпуск продукции увеличился более чем в 1,5 раза. В пищевой промышленности объем выпускаемой продукции вырос на 8,7%, в производстве напитков – на 13%. В добывающей промышленности индекс производства составил 108%.

Как сообщает Минэкономразвития региона, за 2006 – 2016 годы объем

промышленного производства в Алтайском крае вырос на 61% при среднероссийском значении 18,5%. В обрабатывающих производствах объем выпуска продукции за этот период увеличился на 66,6% при росте в среднем по России на 24,5%.

Светлана ЯКОВЛЕВА

АКТУАЛЬНО

Особое внимание. Комплексный подход

Вопросы здравоохранения стали основной темой пресс-конференции заместителя председателя Правительства Алтайского края Надежды Капуры (на снимке).

– Я курирую довольно большой блок: вопросы социальной защиты, образования и здравоохранения – все то, что в первую очередь интересует каждого жителя нашего края, – отметила она. Говоря о состоянии системы здравоохранения края, Надежда Капура отметила развитие высокотехнологичной медицины. В прошлом году такую помощь получило более полутора тысяч пациентов, из них большую часть составляют дети.

По словам краевого вице-преьера, благодаря реализации государственной программы развития здравоохранения Алтайского края и комплекса мер по повышению доступности и качества медицинской помощи в регионе удалось закрепить ряд очень важных и положительных демографических тенденций. В частности, предотвратить резкое снижение числа родившихся при значительном сокращении женщин детородного возраста. По предварительным данным, в крае сохраняется тенденция рождения третьего и последующих детей, всего в 2016 году родилось 28 867 малышей, что сравнимо с населением крупного муниципального района.



Фото А. НАСТРЯШИНА

Также удалось добиться снижения смертности населения: в прошлом году общий показатель снизился на 1,4 процента, при этом среди трудоспособного населения он упал на 4,7 процента, младенческий – на 5,3 процента. Последний показатель находится на уровне исторического минимума региона.

Среди вопросов, освещенных в ходе пресс-конференции, особое внимание было уделено работе краевого перинатального центра «ДАР» и поэтапному открытию его отделений. Надежда Капура подтвердила проведение последних строительных работ, необходимых для устранения некоторых недочетов.

– Готовность помещений, в которых они проводятся, очень высока, и это ни в коей мере не мешает наращиванию

объемов оказания медицинской помощи сегодня. Все требования, которые к нам предъявляет Роспотребнадзор, выдержаны. Все виды медицинской деятельности проводятся в условиях, соответствующих санитарным требованиям, и по мере введения в эксплуатацию новых помещений будет проводиться экспертиза с целью получения разрешительных документов на новые виды деятельности. Поэтому я прошу: давайте дадим нашему центру встать на ноги и окрепнуть, а потом уже будем смотреть, есть ли какие-то проблемы, – сказала Надежда Капура.

В РЕГИОНЕ УДАЛОСЬ ЗАКРЕПИТЬ РЯД ОЧЕНЬ ВАЖНЫХ И ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ ТЕНДЕНЦИЙ.

Также отдельной темой стало обсуждение лекарственного обеспечения больных ВИЧ. В алтайские СМИ обратились несколько человек с жалобами на то, что не могут получить необходимое для них лекарство.

(Окончание на 2 стр.)

ЮБИЛЕЙ

НОВОСТИ

Созданная для Сибири



Колхозные тонкорунные бараны - рекордсмены. Самый крупный, племенной, весил более 150 килограммов.



Степан Ивахненко: «Николай Николаевич научил меня ответственному отношению к делу».

В феврале Рубцовский район отмечает 100-летие со дня рождения Героя Социалистического Труда Николая Буханько, председателя колхоза «Страна Советов» – племенного хозяйства по разведению знаменитой алтайской тонкорунной породы овец.

Рулевой «Страны Советов»

Новониколаевка – село уникальное. Здесь в 30-е годы начался селекционная работа над алтайской тонкорунной породой овец, а к концу 40-х поголовье мериносов достигало уже 5 тысяч. Группу разработчиков наградили Сталинской премией, более того, в разное время там жили и работали пять (!) Героев Социалистического Труда. Их фамилии носят теперь сельские улицы. Фека Митусова – первый избранный в 1932 году председатель сельхозартеля «Страна Советов», Федор Вовченко – талантливый зоотехник, Александр Беккер – бригадир, собиравший 23 центнера зерна с гектара. Потомственные чабаны Роман Балок и его сын Иван. И, конечно, Николай Буханько.

Буханько возглавил «Страну Советов» в 1957 году, когда породу его предшественники уже апробировали и запустили в массовое производство. Ему предстояло вывести колхоз в лидеры по сдаче ценного тонкорунного сырья камвольно-суконным комбинатам Сибири. Свою задачу – одеть армию и гражданское население – колхоз выполнил. Сказался, видимо, и командирский опыт старшего лейтенанта Буханько. В Великую Отечественную он воевал в составе 4-го авиаполка ночных бомбардировщи-



С 1957 по 1980 год Николай Буханько возглавлял «Страну Советов». В этот период колхоз был одним из лидеров среди овцеводческих хозяйств страны.

ков в небе Ленинграда и Прибалтики, совершил 425 боевых вылетов. А к боевым орденам Красной Звезды, Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней со временем добавил мирные – два ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции.

Новониколаевка и сейчас село крепкое, с базовым хозяйством «Страна Советов». А «в эпоху Буханько», как местные жители называют период до 1980 года, оно было маленькой моделью почти идеального устройства общества. Дети колхозников учились в АСХИ по направлениям колхоза, получали колхозные стипендии, а вернувшись домой, заселялись в благоустроенные дома. Клуб, больница, детский сад, школа, асфальтированная дорога – все было новым и добротным, как те гражданские костюмы и

Из статьи «РУБЦОВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ», опубликованной в «Алтайской правде» в 1964 году: «БЕККЕР, Буханько. Их имена обычно называют рядом. И дело не только в том, что работают в одном хозяйстве. У них и во внешности много общего. Оба плотные и краснолицые, будто вырубленные из одного куска крепчайшего материала...»

армейские шинели с кителями, что делали с использованием шерсти алтайских мериносов. Благополучие, в которое нынешней сельской молодежи и поверить трудно, держалось на ней, овечке.

Последнему в советской истории колхоза председателю Степану Ивахненко было восемь лет, когда Николай Николаевич возглавил хозяйство. Дети колхозников жили рядом с Буханько и бегали в его дом смотреть телевизор.

– Мы только сейчас понимаем, как хорошо жили, – ностальгирует по тем временам Степан Ивахненко. – Молодежи было много, и все специалисты колхоза – свои, местные. Механики, агрономы, зоотехники. Я работал под началом Буханько главным экономистом, главбухом. Он любил людей, но был строг, и уроки его запомнились на всю жизнь. Как-то я вышел из кабинета, оставив на столе колхозную печать. Он заметил и, никому ни слова не говоря, забрал ее. Я искал по всей конторе, места себе не находил. Тогда ведь восстанавливать печать колхоза было трудно. Извелся совсем, не выдержал и пришел к председателю с повинной.

А он спокойно ее мне отдает... Так в старом фильме капитан Жеглов учил молодого Шарапова. Но обиды у меня не было. Наоборот, научился ответственному отношению к документам и печатки.

Была история с трактористом Алексеем Беззубенко, которого в селе считали конченным выпивохой. Как-то парень пришел к председателю и попросил суду на строительство дома. Буханько задумался:

– Правление может помочь, но кому? Хорошему труженику или тебе?

– Брошу, Николай Николаевич, поверьте.

Буханько поверил, и не было с той поры в «Стране Советов» тракториста лучше Алексея.

Когда надоест синтепон

Овцы «Страны Советов» экспонировались на ВДНХ СССР, можно сказать, на постоянной основе. Особенно хорош был баран-рекордсмен весом 150 с лишним килограммов. Благодаря ему Буханько однажды выиграл яхик коняка у своего коллеги с Кавказа. Представитель

традиционно сильной кавказской овцеводческой породы селекционеры усомнились в качестве алтайской породы. И тогда Николай Николаевич привез его на ВДНХ.

Не только Рубцовский – многие районы края входили в зону эффективного овцеводства. В советское время в регионе насчитывалось свыше 2 миллионов овец, сейчас – чуть более 100 тысяч. Поголовье Рубцовского района к началу 90-х со 150 тысяч свелось до нуля. Так сложилось не потому, что овцеводы не могут возродить былую славу породы. Просто время пришло другое. В начале 80-х ушел из жизни Николай Буханько. Руно с успехом заменили новые материалы. Костюмы из синтетических легки в уходе, не мнутся и стоят дешево. Даже для армии, прежде главного потребителя шерстяного сырья, обмундирование шьет с использованием синтетических утеплителей.

– Возродить тонкорунную овцу – не проблема. В 90-е, когда рухнул колхоз, мы заморозили генный материал породы с помощью ученых АГАУ, – рассуждает Александр Тихонов, председатель СПК «Страна Советов», правопреемник одноименного хозяйства. – Но зачем, если нет рынка сбыта? Килограмм очищенной шерсти мериносов сегодня не стоит и сорока рублей. Транспортировка ее на камвольно-суконные комбинаты нерентабельна. В этом году, правда, переработчики из Хакасии сами приезжали за сырьем, забрали на 40 тысяч рублей. А на зарплату стригалкам ушло 57 тысяч. Но овцеводство – это рабочие места. Сохраняем их за счет других направлений. Молочного стада в 350 голов и пашни, на которую идет господдержка. Так получается держать более 1,5 тысячи овец мясной, не мериносовой, породы.

Возродится ли когда-нибудь алтайская тонкорунная? Не знают ни Тихонов, ни Ивахненко. Дело – в запросе общества. Сейчас даже валенки, сваленные из грубой шерсти, в Сибири скорее экзотика, нежели обувь на каждый зимний день. Что уж говорить о тонком руно! Оно просто не вписывается в масс-маркет, для которого главное низкая цена. А тот небольшой спрос, что есть у легпрома России на качественную шерсть, закрывают поставки из Новой Зеландии. Но овцеводы «Страны Советов» надежды не теряют. Верят в то, что надоест сибирякам одежда с синтепоном и тинсулейтом и возродится тогда алтайская тонкорунная, нежная и теплая, созданная для Сибири.

Тамара ПОЛОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

НОВОСТИ

Под стук колёс

Станция Рубцовск стала отправной точкой новой акции компании «Алтайпригород». С этого года ее руководство решило проводить выездные общественные приемные на станциях Алтайского края.

В «День пассажира» люди задавали вопросы по графику движения, высказывали предложения по ускорению пригородных поездов.

По словам заместителя генерального директора компании «Алтайпригород» Алексея Ващенко, около 50 процентов районов и городов края охвачены пригородным сообщением. Маршрутная сеть максимально удовлетворяет потребность в пассажироперевозках. В частности, в конце 2016 года пустили еще один ускоренный пригородный поезд из Барнаула в Рубцовск.

Для улучшения качества обслуживания пассажиров в одной из билетных касс рубцовского вокзала установлена «кнопка вежливости». Если у пассажира есть проблема, он нажимает кнопку и автоматически начинается регистрация записи его разговора с билетным кассиром. Передача звука в высоком качестве идет в режиме онлайн к специалисту сетевого центра. В случае необходимости он связывается по телефону с работником вокзала и помогает решить вопрос.

Подобные кнопки установлены на 33 кассах вокзалов Алтайского края. Кстати, «Алтайпригород» первым в Западной Сибири внедрил это новшество.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Увидеть, услышать

16 февраля в Художественном музее открывается выставка «Съешь, тальянка, звонко...», представляющая коллекцию музыкальных инструментов Александра Ланина.

В экспозиции – елецкие гармони, тальянки, хромки, приобретенные музыкантом и коллекционером в разных областях России. Центральным экспонатом в музее называют тальянку, изготовленную в 1915 году барнаульским мастером З. Ковязиным, известным далеко за пределами региона. Кстати, именно тальянки являются наиболее ранними разновидностями гармоной, бытовавшими на Алтае. Однорядная ручная гармоника получила свое название (от искаженного «итальянка») в XIX веке, вероятно, из-за сходства с инструментами, на которых играли уличные бродячие музыканты. В Сибири прошлого века ее стали называть однорядкой.

Музыкант и собиратель Александр Ланин предстанет и как реставратор гармоной, а также мастер-изготовитель гармоной-«черепашек» – самая маленькая гармошка имеет всего три клавиши, и посетители смогут услышать звучание этих миниатюрных инструментов. В рамках выставки пройдут творческие встречи с Александром Ланиным, концерты, мастер-классы гулянья, а также вечер памяти известного гармониста Николая Вавилова.

Соб. инф.

Учебник нового поколения

В Алтайском крае создали учебник по астрономии нового поколения. Разработали пособие «Наша Вселенная» с 3D-приложением сотрудники лаборатории электронного обучения Алтайского краевого института повышения квалификации работников образования (АКИПКРО).

Как сообщили в Министерстве образования и науки региона, привычные иллюстрации заменили QR-кодами. При наведении на них фотокамеры телефона или планшета на экране появляется трехмерное цветное изображение объектов Солнечной системы. Изображение можно приближать или вращать.

Причем для использования пособия не требуется подключение к Интернету. Достаточно скачать приложение Astronomy, которое также разработали сотрудники лаборатории АКИПКРО.

Светлана ЯКОВЛЕВА

КОНКУРС

АКТУАЛЬНО

Как попасть в «Сколково»

16 – 17 марта в Барнауле пройдет региональный этап российского стартап-тура «Открытые инновации». Участвовать в нем могут разработчики проектов, представители компаний, молодые исследователи, студенты Алтайского края, республик Алтай, Тыва и Хакасия.

Желающим необходимо до 23 февраля зарегистрироваться на сайте стартап-тура, заполнить анкету и приложить презентацию с описанием проекта. Организатором конкурса является фонд «Сколково», поэтому экспертам будут интересны проекты, касающиеся трех направлений: биомедицинского, индустриального, а также информационных технологий. В каждом из них отбирается один победитель, который проходит в полуфинал конкурса Startup Village 2017. Финал состоится в Москве.

Стартап-туры начали проводить с 2011 года, причем как в России, так и в ближнем зарубежье. Эстафету уже приняли более 30 городов.

Барнаул наряду с 13 другими городами получил право принять стартап-тур по итогам интернет-голосования в 2017 году. Команды инновационных компаний края получат оценку бизнес-идей от экспертов высочайшего класса и, возможно, подкачки, в каком направлении развиваться дальше.

По словам Александра Окунева, руководителя департамента регионального развития фонда «Сколково», задача стартап-туров, которые проводятся в регионах, – создать инновационные сообщества на местах, ознакомить предприни-

мателей с мерами и рычагами поддержки государства, которые разработаны для инновационных компаний.

Обладатели лучших инновационных бизнес-проектов получают статус участников фонда «Сколково». Как отметил Александр Окунев, цель фонда заключается в создании инновационного центра, в котором люди компании помогут превратить идею в успешный коммерческий проект. Фонд ведет работу в пяти направлениях: космос и телекоммуникации; ядерные технологии и новые материалы; биомедицинский кластер, в состав которого с недавнего времени вошло сельское хозяйство; информационные технологии и кластер энергоэффективности и энергосбережений. При этом

500

КОМПАНИЙ РАБОТАЮТ В «СКОЛКОВО» В СФЕРЕ IT-ТЕХНОЛОГИЙ

более всего развито направление информационных технологий, которые разрабатывают в «Сколково» 500 компаний.

– Одна из фирм продает на рынке инновационный продукт, который называется «Дополненная реальность». Первый свой проект «Дорога жизни» они реализовали в Санкт-Петербурге. Туристы с помощью гаджетов, планшетов или специальных очков, выдаваемых напрокат, получают дополнитель-

ную информацию о достопримечательности, которую видят в данный момент. Кстати, у этой фирмы есть идея написать программу, встроенную в реальность Горного Алтая. Например, идешь по настоящей горной тропе, а видишь флору, фауну, людей каменного века, – говорит Александр.

Всего в фонде 1600 участников, около 100 из них успешно заявили о себе на рынке. Компании, поддерживаемые фондом, имеют льготы по налогам. Они прекращаются, только когда выручка компании достигает более 1 миллиарда рублей. Фонд «Сколково» в форме грантовой поддержки инновационных компаний выдал более 18 миллиардов рублей, привлек инвестиций крупнейших российских и зарубежных венчурных фондов, бизнес-ангелов около 24 миллиардов рублей.

Руководитель департамента регионального развития фонда «Сколково» рассказал журналистам, что когда фонд начинал работать, были опасения, что компании-участники могут остаться работать в столице, но они не подтвердились, большинство отправляются в регионы. Некоторые разработчики уезжают за рубеж, но, как правило, возвращаются с новыми стартапами в «Сколково».

– Мы рады начать работу в вашем регионе, уже подписано соглашение о сотрудничестве между фондом «Сколково» и администрацией края. Считаем, что у Алтайского края большой потенциал по развитию инновационной деятельности в области биомедицинских и информационных технологий, – сказал Александр Окунев.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

Особое внимание. Комплексный подход

(Начало на 1 стр.)

– Вопрос действительно очень сложный. С 2016 года на федеральном уровне решено, что обеспечение лекарствами и проведение торгов на закупку препаратов для данной категории больных будут проводиться на федеральном уровне. Если раньше мы могли самостоятельно и более оперативно решать эти вопросы, проводить закупки незначительными объемами и варьировать их во времени, чтобы не прерывать поступление лекарств, то теперь будут проводиться единые торги для всех регионов, а это огромные объемы. Они еще не состоялись. Однако Министерством здравоохранения принимаются все меры. Принято решение о закупке небольшими партиями за счет собственных средств, и до конца февраля эта категория будет обеспечена. Среди ВИЧ-инфицированных мы в первую очередь обеспечиваем детей и беременных женщин, – сказала Надежда Капура.

Надежда Капура также дала комментарий по поводу рубцовской ситуации. Как известно, накануне там прошли акции протеста против изменений мер социальной поддержки. По новым нормам людям, имеющим несколько оснований для выплаты льгот, теперь необходимо выбрать только один статус для мер социальной поддержки.

– Этот вопрос требует детального и глубокого рассмотрения, потому что даже в данной категории «семипалатинцев» есть два направления. И люди, вышедшие на митинг, в какой-то мере спекулировали терминами. Мы знаем, что есть «семипалатинцы» категории «А», у которых имеется наибольший вред здоровью, и категории «Б», получившие облучение до 20 бэр. Изначально для них были определены разные меры



В планах перинатального центра – наращивание объемов медицинской помощи.

поддержки, и уравнивать их нельзя. Законом Алтайского края внесены изменения, согласно которым граждане, одновременно относящиеся к некоторым категориям, могут получать соцподдержку по одному статусу на их выбор. Цель – обеспечить адресную помощь и равный доступ льготников для получения социальной помощи, – пояснила вице-премьер края.

Изменения, прописанные в краевом законодательстве, касаются краевых льготников, то есть категории «Б». По словам Надежды Капуры, сегодня проблема стоит на контроле

правительства края, рассматривается вопрос о расширении мер социальной поддержки, идут консультации с депутатами и разработчиками закона. Предположительно на ближайшей сессии вопрос о предоставлении компенсации на оплату ЖКХ и жилищных услуг категориям граждан, одновременно являющихся ветеранами труда, ветеранами труда Алтайского края, тружениками тыла и жертвам политических репрессий будет рассмотрен.

Анна БОДАГОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

